

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΘΕΟΚΡΙΤΟΥ 45
ΑΡΙΘ. ΤΗΛΕΦ. 5-57
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' - ΕΤΟΣ Β' =
Χειρόγραφα δημοσιεύματα και μη δεν επιστρέφονται

ΛΑΪΚΗ

ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΝΟΜΟΥ ΛΕΣΒΟΥ

= ΜΥΤΙΑΗΝΗ =
ΔΕΥΤΕΡΑ
2
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1948
Ανατολή ήλιου 5,31 - Δύσις 7,30
Ανακομιδή λεψάνων Άγ. Στεφάνου
Τιμή φύλλου Δραχμαί 500

Αριθμός φύλλου 133

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ : ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΑΜΠΑΛΗΣ

ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ

ΝΑ ΠΑΡΑΓΟΜΕΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΚΑΙ ΝΑ ΔΑΠΑΝΟΜΕΝ ΟΛΙΓΟΤΕΡΑ

ΑΙ ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΙΣ ΑΠΙΣΤΟΛΑΙ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΑΡΧΟΥ ΣΤΑΛΙΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΙΤΟ

ΠΡΟΔΟΣΙΑΙ, ΑΠΑΤΑΙ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΜΑΝΙΑΙ

Διά να έχη μόνη α αποτέλεσμα α κατά το κομμουνιστικό μίσημα α άγών και να κατορθωθή η οικονομική ανόρθωσις τής χώρας, ώστε να άποκατασταθή ένα ύψηλον βιοτικόον έπίπεδον του Έλληνικού Λαού, δεν άρκει μόνον η διά τόν ένόπιον δυνάμεον έπιδικωμένη έξόντωσις τών συμμοριτών, τήν όποιαν άπωσήποτε θα έπιφέρουν έντός βραχυτάτου χρόνου αι με ήρωισμόν και αούθοισαν μαχόμεναι δυνάμεις του Έθνους.

Άλλ' ένε άπάραιτην συγχρόνως και παραλληλως προς τήν ένόπιον μάχην να διοργανώσωμεν και τόν ειρηνικόν άγώνα έπί του οικονομικού και κοινωνικού πεδίου έπιφέροντες τάς αναγκαίους οικονομικός και κοινωνικός μεταρρυθμίσεις, ώστε να άφοπλισώμεν τήν κομμουνιστικήν αούτοπιαν άπό τά διαβρωτικά του κρατούντος σηστήματος έπιχειρήματά τής.

Πρός τούτο βασική προϋπόθεσις έίναι το Κράτος και οι οικονομικοί όργανισμοί τής χώρας να έφαρμόσωσιν τήν δέουσαν πολιτικήν και να λάβωσιν τά ένδεικνύόμενα μέτρα ώστε να έπαναφέρωσιν και κατοχυρώσωσιν τήν οικονομικήν πίστιν, ήτις και μόνη δύναται να δημιουργήσῃ και πάλιν το πνεύμα τής **λαϊκής άποταμιεύσεως**, δειρ έξητμήσῃ συνειπήα του πληθωρισμοδ, και ήτις **λαϊκή άποταμιεύσις** άπέτέλεσε πάντοτε εις τήν Έλλάδα το οικονομικόν στήριγμα πάσης γεωργικής, βιομηχανικής, ναυτιλιακής, έμπορικής και έπαγγελματικής έν γένει έπιχειρήσεως και δημιουργίας.

Η άποκατάστασις δέ τής οικονομικής πίστειως και λαϊκής άποταμιεύσεως με άμεσον έπακόλουθον τήν οικονομικήν δραστηριότητα του τόπου, θέλει έπιφέρει αουμάτως τήν λύσιν και του έτέρου σοβαρόδ προβλήματος τής **άνεργίας** δια τής άπορροφήσεως τών διαθεσίμων εργατικών χείρων εις τάς δημιουργώμενας νέας έργασιας και τάς έκπεκτινόμενας παλαιάς τούτας.

Δυστυχώς άπό τήν περιλαμβανον πολεμικήν νίκην τής Έλλάδος κατά τόν λήξαντα διεθνή πόλεμον, δεν κατορθώθη, χάρις εις τήν άγνωμοσύνην τών μεγάλων, τήν κομπιαν τών έλληνικών κυβερνήσεων του έξωτερικού και τήν προδοτικήν κυρίως αούτιαν του ΕΑΜ, να έπωφεληθῃ η Έλλάς και να παραχωρηθῃ εις αούτην ικανός έδαφικός χώρος, ώστε να βελτιωθῃ ο μικρός γεωργικός κλήρος του Έλληνοδ άγρότου και να λυθῃ αούτω το δημογραφικόν πρόβλημα τής χώρας.

Συνεπώς άνε άφανέρωτον όσονδήποτε και άν βελτιωθῃ η γεωργία, δεν έινε μόνη αούτη ικανή να έξωψώσῃ το βιοτικό ένπίπεδον του λαού, ούτε να λύσῃ το δημογραφικόν πρόβλημα τής χώρας.

Και κατ' ανάγκην έιμεθα ύποχρεωμένοι να στραφώμεν παραλλήλως και με τήν μεγαλύτεραν δραστηριότητα προς σοβαράν ανάπτυξιν τής ναυτιλιας και τής βιομηχανίας, αι όποιαι δύνανται να άξιοποιήσωσιν τούς έλληνοκούς πόρους, να άπορροφήσωσιν τήν βιομηχανικήν χείρα και να βελτιώσωσιν το βιοτικό ένπίπεδον του Έλληνοδ λαού. Τά άπαιτούμενα όμως κεφάλαια προς ανάπτυξιν τών πλουτοπαραγωγικών τούτων έπιχειρήσεων, δεν έινε δυνατόν να περιεμώσωμεν μόνον άπό τόν έξωτερικόν δανεισμόν, πρέπει να ύποβληθώσιν και κατοχυρωσώμεν τήν έσωτερικήν άποταμιεύσιν άπό όπου αούτοι θα προμηθεύονται τάς αναγκαίους πιστώσεις, όπότε θα σταματήσῃ και ο μεγάλος έρωδ του μεταπολεμικού Έλληνοδ προς τάς χρυσάς λίρας, ο όποίος τόσα δεινά έπείσσευσε και έπισωρεύει εις το έθνικόν μας νόμισμα και άπειλεί να μάς ρίψῃ και πάλιν εις νέον πληθωρισμόν και να έξαρθώσῃ εκ βάθρων τήν μόλις αναγεννημένην έθνικήν μας οικονομίαν.

Διά να έπιτύχῃ όμως η άποκατάστασις τής πίστειως και η οικονομική ανόρθωσις τής χώρας, έινε ανάγκη να ίσοκαλεσθῃ το έμπορικόν ίσοζύγιον και ο κρατικός προδπολογισμός. Και προς τούτο πρέπει οι πόροι τής Έλλάδος να αούξηθώσιν, πρέπει να αούξηθώσιν όσον το δυνατόν περισσοτέρον τήν παραγωγήν μας και να ελαττωσώμεν όσον το δυνατόν περισσότερο τά έξοδά μας. Έν μια λέξει η Έλλάς διά να άναρρώσῃ οικονομικός πρέπει **ένά παράην περισσοτέρον και να δαπανά όλιγοτέρον**.

Και προς το άδυσώπητον αούτο άξίωμα όφείλου να προσαρμόσωσιν όλοι οι συντελεστές τής παραγωγής και οικονομικής κινήσεως τής χώρας τάς απαιτήσεις τών ήτοι αι παραγωγολί, έμποροί και βιομηχανοί το ποσοστόν του κέρδους των, οι έργάται και ύπάλληλοι τούς μισθούς και ήμερομισθία των και το Κράτος τάς δαπάνας του.

Πρό παντός δέ πρέπει πάση θυσία να άποφευχθῃ η αούξησις του κόστους τής παραγωγής, ήτις θα έχῃ άμείων αντάνακλινον εις τήν αούξησιν τών τιμών, με άναπόφευκτον έπακόλουθον τόν πληθωρισμόν και τήν εκ νέου έξάνεμισιν πάσης οικονομίας ώστε να έκμηδενισθῃ πάσα καταναλωτική δυναμικότης του λαού, και να περιέλθῃ αούτος και πάλιν εις πληρήν οικονομικήν έξασθηλωσιν, τήν όπιαν καρδιοκενεί να έκμεταλλεσθῃ η κομμουνιστική μαφία.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ 10 Ιουλίου. - Εις τήν γαλλικήν έβδομαδιαίαν έφημερίδα «Καρρεφούρ» δημοσιεύονται συσταρακτικά άποκαλύψεις σχετικά με τήν καταδικήν του Στρατάρχου Τίτο άπό τήν Κομμόφορμ. Άπό τās άποκαλύψεις αούτες πληροφορούμεθα ότι κατά μιαν προσούκειν τής Κόμμοφορμ γενόμεν η εις το Βουκουρέστι, εις τήν όπιαν δεν παρευρέθησαν οι άντιπρόσωποι τής Γιουγκοσλαβίας, ο γραμματευσ τής Κ. Ο. του Κ. Κ. Ρωσσίας Μαλένκωφ άπαντάν εις περιλήρησιν πολλών σενδεράν διατί άπουσιάζει η Γιουγκοσλαβία, άνένγνωσ το γνωστόν εκ 8 σημείων κατηγορητήριον κατά του Τίτο, άποτελούμενον εκ 43 δακτυλογραφημένων σελίδων.

Εις διάστημα 11 λεπτών τής ώρας άπεφασίσθη να άπογγελλθῃ κατηγορία κατά του Τίτο και κατά το Κ. Κ. Γιουγκοσλαβίας και να κληθώσιν να άπολογηθώσιν κατά τήν προσεχή σύνοδον τής Κόμμοφορμ.

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΑΡΧΟΥ ΣΤΑΛΙΝ

Ο Μαλένκωφ άνεκοίνωσεν άμέσως τήν άπόφασιν εις τόν Στρατάρχον Στάλιν ο όποίος, κατά τήν έφημερίδα «Καρρεφούρ» άπήστρωσε προς τόν Τίτο τήν κατωτέρω έπιστολήν.

Μόσχα 11 Ιουλιου 1948
Στοιχεία 6543 Α Η
Συντρόφε Στρατάρχα
Με ήθλιψιν και όδύνην άναγκάζομαι σήμερον να λάρω μιαν άποφασιν ύποψων εις συνειπήα να έγνησώ τήν θέσιν σας ύπο κατηγορίαν.

Άπό εκ και πλέον μηνών, η μια εκθεσις μετá τήν άλλην έπιβραβύσων τήν συμπεριφοράν σας. Έιχα πιστεύσει ότι η όρθή κρίσις σας ή η εύφρασις σας θα σας έφεραν και πάλιν εις τήν όδον τής πίστειως και τής σοβιετικής συναδελφούσης.

Ο άποχωρισμόδ δεν έινε πάντοτε εύκολον πράγμα, ίδίως όταν κανεις, όπως σεις σύντροφε Τίτο έχει πολεμήσῃ κατά του κοινου έχθρου: του κεφαλαιοκρατικού καθεστώτος.

Άλλά—και το γταρίζετε όπως έγώ—η δύναμις του καθεστώτος μας άφείλω πάντοτε εις τόν ύποδειγματικόν τρόπον και τήν ταχύτητα με τήν όπιαν έζητούσαμε τήν θέσιν ύπο κατηγορίαν τών έχθρων του λαού.

Γνωρίζετε, όπως και έγώ, ότι τήν προσεχή έβδομάδα άρχίζει εις το Βουκουρέστιον η δεύτερα σύνοδος τής Κόμμοφορμ και ότι αι σύντροφοι Ζύντανοφ, Μαλένκωφ και Σουζλόφ του κομμουνιστικού κόμματος, εκπρόσωποι τής Ε.Σ.Σ.Α., σας έζητήσαν να μετασχηματισθώ μετú με τούς ύπουργούς και συντρόφους σας Καρντέλ, Τζίλας και Ράνκοβιτς, εις τήν σύνοδον αούτην τής Κομμουνιστικής Έλλάδος.

Μανθάνω σήμερον με άγανάκτησιν τήν άνησιν σας να παρουσιασθήτε πρό τών φίλων μας τής Κόμμοφορμ. Αούτο άποτελεί κάτι περισσότερο άπό δειλίαν: άποτελεί προδοσίαν.

Κατά τήν τελευταίαν ανώνυμην μας έδω εις το Κρεμλίον μού έζητήσατε να άφήσω έλευθέρως τās χειράς σας, ως ήγγέτω τής Λαϊκής Δημοκρατίας τής Γιουγκοσλαβίας: το άπέδελχην, κρίνων ότι η έλευθερία αούτη ένεργείσας θα σας ήτο αναγκαία.

Κατόπιν, μέσω του Παζλόφ, μού έστειλετε μακράν έπιστολήν δια τής όποιας έπεμνατε πλησίον του Πολιτμυρú και του Οργκ-

μυρú όπως το Βελιγράδιον καταστή προσεχώς η πρωτεύουσα μιας τερρατίας Ομοσπονδιακής Λαϊκής Δημοκρατίας, η όποια θα περιλαμβάνη όλα τά έθνη τα προσχωρούσιν εις τās συμφωνίας τής Μόσχας. Διά μιαν άκομμοφορμ, άφοδ διηγήνησε τās άπόφεις σας πλησίον τών συντρόφων μας, υπέχωμρα εν τέλει εις τās έπιθυμίας σας.

Σήμερον, δεν έινε πλέον σιγήν δι' αούθηματα, αλλά δι' όγια και άμείλικτον καισιούσην.

Ο Μαλένκωφ μόλις μού διεβίβασε μακρόν Έγγραφον σχετικώς με τόν τρόπον που έδέχησθε τήν έπιτροπήν μελετάν του Πολιτμυρú, η όποια προέβασε τελευταίως εις έρευναν εις τήν Γιουγκοσλαβίαν και η όποια άνησυχεί ήδη δια το πνεύμα σας άνεαρεστήσιας, το άσυμβατόν με τήν ιδιότητα του κομμουνιστου.

Σύντροφε Τίτο, ήθελήσατε να παραστήσετε τόν μέγαν άνδρα» χωρίς να έχετε τά μέσα. Εις το πεδίο τής έξωτερικής πολιτικής, είτε λόγω τών σφαλμάτων τών προσωπικών σας πρωτόρων λιών, είτε λόγω τής συμπεριφοράς τών πλέον στενών συνεργατών σας, ουδόςλας ύπεστήριξατε τήν πολιτικήν τής Ε.Σ.Σ.Α. Εις το σημείο αούτο η εκθεσις Μαλένκωφ έινε σαφής: «Το Κομμουνιστικό κόμμα τής Γιουγκοσλαβίας και οι ήθονότιες του ένήρησαν—τόσον εις το πεδίο τής έξωτερικής—ως όργανα και μισοφόροι του τροτσισμού».

Επί πλέον, στρατάρχα Τίτο, έδελχθη με ανοίκτους άγκάλας άνθρώπων ως τόν Φίλιπποβιτς, Ναζι άπό τής πρώτης σιγής, ο όποίος προσηλυτισθῃ κάπως γρήγορα εις τήν κομμουνιστικήν όρθοδοξίαν.

Ηνέχθητε, επί πολλούς μήνας, μιαν άνεγήν πολιτικήν η όποια έθιγε και έγελοστοίε τούς Ρώσους στρατιωτικούς έμπεριγνώμονας. Το σοβαρότερον δέ άκόμη έινε ότι ληρομούντες τά έξαιρετικά κατορθώματα του ένδόςου έρπυροδ στρατού μας, εκλείπιστε τά μάτια σας πρό τών έχθρων τών προληταριών όλοκλήρου του κόσμου.

Δι' αούτο, σύντροφε Τίτο, άξιοσμεν να δώσετε έξηγήσεις δια τήν άναξίαν αούτην διαγωγίν σας. Δι' αούτο σας ζητώ να παραστήτε εις το Βουκουρέστιον εις τήν προσεχή σύνοδον τής Κόμμοφορμ ένώπιον όλων τών συντρόφων μας τών όκτώ κομμουνιστικών κομμάτων τής Εύρώπης.

ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ΣΤΑΛΙΝ Η ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΤΙΤΟ

Εις τήν έπιστολήν αούτην ο στρατάρχα Τίτο άπήτησεν ος έξης:

Βελιγράδι Άνάκτορα Ντεντινίε 14 Ιουλιου 1948.

Συντρόφε Στρατάρχα,

Έλαβα γνώσιν τής έπιστολής σας η όποια με κατηγορεί και άποκρούω τήν έναντίον μου κατηγορίαν.

Τόσον με άνομάτος της, όσον και εκ όνόματος τής Κεντρικής Έπιτροπής του Κομμουνιστικού Κόμματος τής Λαϊκής Δημοκρατίας τής Γιουγκοσλαβίας, διαμαρτύρομαι δια τήν σκευωρίαν και τήν συνωμοσίαν η όποια προετοιμάζεται έναντίον μας.

Στρατάρχα Στάλιν, περισσοτέρον άπό κάθε άλλον γνωρίζετε τās άποδείξεις ειλικρινείας και πίστειως που έδωσα εις τήν Κομμουνιστικήν Διεθνή, κάθε φοράν, εις κάθε ήμεραν εκράτησα ύψηλά, εν

ΣΗΜΕΩΜΑΤΑ

ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΕΡΜΑ

Τα άνωμύμενα άνώματα του Γράμμον έπί τών όποιων ειχε έγκραστησῃ το «κράτος τής Έλεύθερης Έλλάδας» ο άρχισυμμορίης Μάκοβιτς σαρώσαν το ένα μετá το άλλο κάτω από τήν πίεσιν του Έλληνικού στρατού και τά χωριά μέσα εις τά όποια ειχεν άπλώσει τούς πλοκάμους τής η βρωμερά άναταρσία άποσπώνται άπό τούς δυνάεις τών έρυθρών δαυμόνων. Ούδέμια άμφιβολία έναπομένει δι το κομμουνιστικόν μίσημα θα εξαληφθῃ συντόμως από τήν χώραν μας και ο βρωμερός συρφετός που άουκαλεείται «στρατός» να μολύνει τó όνομα και τήν ίδέα τής δημοκρατίας θα έξαναγκασθῃ ύπο τήν πίεσιν των γεγονότων η να παραδοθῃ άνευ όρων η θά προτιμήσῃ πιθανώς να καταφύγη εκείθεν του αιδούρου παραπαιτάματος πιστεύων δι ένισχυμένους ύπο τών γενιότων μας θα δυνήθη να έξορησῃ και πάλιν έν νέου κατά τής Έλλάδος.

Άλλά μία τούαυτη άπόπειρα τών συμμοριτών πρέπει να θεωρεται εκ των προτέρων καταδικασμένη εις πλήρη άποτυχίαν.

Διότι και οι Άμερικανοί θα έξουν άντιληφθῃ άναμφίβολως δι πρέπει να τεθή τέρμα εις τó τραγικόν αούτο παιχνίδι δια του σφραγίσματος τών συνόρων μας άλλα και η κατάστασις εις τήν Βαλκανικήν ύπόψη σοβαρά μεταβολή» κατόπιν τής άποκηρύξεως του Τίτο ώστε να άναμνησθώσιν εξαλείψει αι όποιαι θα καταστρίψουν πολύ διαστασιμώς τούς γενιότους μας εις τήν συνέχισιν τής ένισχύσεως τών συμμοριτών.

Όσαδύποτε η λαούδου προσηλιανή του Δανουβίου εντός του Έλληνικού έδαφους συνερίζεται συνεχώς ώστε να δικαιοδογείται η έλιπις δι συντόμως θα πάσῃ να ύφίσταται και να καουγγή.

Αρνούμεθα να παρουσιασθώμεν ως ένοχοι. Έθέλωμεν να μάς μεταχειρισθῃτε όπως και τούς άλλους, και μάλιστα καλλίτερον άπό τούς άλλους.

Έξηγοούμε: ημεεις οι Γιουγκοσλαβοί κομμουνιστοί ύπηρεομεν οι μόνοι, οι όποιοι εξηγρήθημεν εκ όλων τών έυρωπαϊκών Κομμουνιστικών Κομμάτων, κατά τόν Γερμανού έσθλοφόν. Ημεεις μόνοι διεξηγάσαμε τόν άγώνα και ημεεις μόνοι—δια τας άποδείξεις τών γεγονότων—θανάμεν δια τήν μεγάλην σοβιετικήν πατρίδα.

ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ΤΙΤΟ
ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ
ΓΙΟΥΠ ΜΠΡΟΟΖ

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΥΠΑΛΛΗΛΙΚΑΙ ΑΠΕΡΓΙΑΙ

Τώρα που έληξε ούτως η άλλως η άπεργία τών Τριαιτικών και άπειλείται άλλη εδρυτέρα, δεν είναι άσκοπον να έξεασθη, με τόν άμερόληπτον φρονίον τής άντικειμενικότητος, όρισμένα σημετá τής δημοσιουπάλληλικής ταύτης κινήσεως.

Και το κάμμεν τούτο διότι διαρκούσῃ τῃ άπεργία, θα μάς άρτιόσθωσιν οι μεν έχθροί του άγώνος μάς τάς εδούς συναδέλφους, οι δέ δι εύνοήμεν τήν άπεργειακήν των κίνησιν.

Οι μια ύπαλληλική άπεργία ύπό τās παρουσίας συνθηκών τής τραγικωτέρας τών έθνικών μας περιεστούν, είναι έπισπόμενα ύπερβατόνα και έθνικώς ίσοοι έπιζημιοί, δεν επιδέχεται συζήτησιν. Μια άπεργία τών ύπαλλήλων σήμερον έχει τήν έννοίαν έπιθέσεως εκ των νόμων με αουτέλευτον έναντίον άνηθώπου άμνημονέου κατά τού πλέον άσπόνδου έχθρου. Δηλαδή ολοφροσύνα καθαρά άνευ ελαφροφυκτικών περιπτώσεων. Αι άυθύνες τής πλειυράς δεν δύναμεθα παρά να καταδικασώμεν τήν άπεργίαν ως άδικημα κατά τού κράτους.

Άλλ' αούτο είναι η μια μόνη πλευρά του ζητήματος. Άς έλθωμεν όμως και εις τήν άλλην.

Και εν πρώτοις ποιος πταίει; Μήπως η άπληστία τών ύπαλλήλων; Άλλ' οι δυστυχεις ύπαλληλοι ουδέποτε ύπηρεσαν άπληστοι. Άνεκάνθεν άγωνίσονται να έξασφαλίσουν τόν έπόυσον δι' εστούς και τά τέκνα των, δεδομένως τής τράχυδους και άσταθούς έποχής που διέρχονται. Ένώ όλα σκεδόν αι τάξεις τών πολιτών άφήνονται έλεύθεροι να κανονίσουν τās αρρώστους των, οι ύπαλληλοι έλευθεροί τήν έπίδειξωσιν τής δόσεως των χωρίς να ήμπορούν να κάμουν τίποτε δια τών δαιμόνων των, κατόπιν μάάλιστα τής

ΚΑΝΝΙΒΑΛΟΙ

Εις τόν Άθηνάϊκον τύπον άνεγραφή η κατοτέρο πληροφοροί εις τήν άνάγνωσιν τής όποιας θα ώχορησώσαν ασφαλώς και οι πλέον άιμοχαρείς καννιβαλοί τής Κεντρικός Άφρικτής.

Τήν 15ην τρέχοντος μηνός και ώριον 11 μ.μ. όλιγομήλις συμμορία εισήλθεν εις το χωρίον Κούλουρα τής Υποδοικησεως Χωροφυλακής Βερολλίας ένα παραλλήθι οικογενείας συμμοριτών. Ο συμμορίης Παπαδόπουλος Στέφανος εκ τού άνω χωρίου έξηείλασε τήν μητέρα του και τούς αδελφούστου Μιλιτιδην και Άθανάσιον άρνηθέντας να άκολουθήσουν τούτουν.

Τίποτε δεν σβένονται οι έρυθροι βουκόλακες και τίποτε δεν δύναται να μαλιέσῃ τήν πορρομένη ψυχην των.

Αι ίκεσιαι και τά δάκρυα τής άτυχούς γραίης Παπαδοπούλου και αι παρακλήσεις τών αδελφών του δεν καθώρθωσαν να άφοπλίσουν το εγκληματικό χέρο του συμμοριτου.

Αούτοι είναι οι «άγανακτησμένοι δημοκρατικοί πολιτται» που δεν παύουν να διακηρύσσον δι μάχηνα ύπερ τής κοινωνικής δικαιοσύνης.

= § =

ΑΙ ΔΙΑΝΟΜΑΙ

Εις τήν συνάδελφον «Στέμμα» τής 28 Ιουλίου άναγράφεται σόβλιον ότι εις τήν Χίον γίνεται διανομή ρεγγών, σοκώλων κλπ. εις άπόρους και οικογενείας στρατευομένων, ένφ έδω δεν γίνεται τίποτε και καταλήγον λέγει: «Μήπως και η Δέσπος δεν άνίκηει εις τήν αούτην με τήν Χίον έπικρατίαν;»

Φαίνεται δι η συνάδελφος η δεν παρακολουθεί τα ζητήματα διανομών η είναι κακής πίστειως. Ασφαλώς δι παρακλόσθη: θα ένωσώσθωσιν οι αλληλοι τών διανωμών ήδη διαράν εις τούς άπόρους όλοκλήρου του Νομού ρεγγών Καναδικής βοθηθείας και εις τάς οικογενείας τών στρατευθέντων ρεγγών και φασόλων, πρὸκειται να πραγματοποιηθώσιν δια δεύτεραν φοράν εν τῃ Νομφμας αι κάτωθι διανομαί διαράν:

1) Ρεγγών και Σλωμοδ εις τάς οικογενείας στρατευθέντων και άπόρων όλοκλήρου του Νομού τήν 4ην Αύγουστου ε. έ. 2) Μακαρονίων Καναδικής βοθηθείας 150 δραμιών και άτομον εις τάς οικογενείας τών στρατευθέντων και άπόρων τής διαίθρου. 3) Μακαρονίων Καναδικής βοθηθείας 200 δραμιών και άτομον εις τήν πόλιν Μυτιλήνης τήν 2 Αύγουστου με τιμήν 2650 κατά μερδα έπί πληρωμή διαταγή Γπουργείου Έκποδοικισμού ύπερ εξήρησαν τής διαράν διανομής τήν πόλιν Μυτιλήνης.

Και έτσι άποδεικνύεται δι η άπληστία άνήκει εις τήν αούτην έπικρατίαν με τήν Χίον, ώστε η άνησυχία τής συναδέλφου να μην είναι δικαιοδογημένη.

Οι όταν διαοίσει τούς ύπαλληλους, με τήν άπονομήν προνομίων εις τινας κλάδους, εξασφαλιζει τήν γαλήνην και τήν νομοστασίαν. Άλλ' αούτα, τά όποια νομίζεται δι έξασφαλιζει, εννε βεβαιωμένα και ύποπτα.

Τουτουτοτρόπως η άπεργία α πο άδικημα κατά του κράτους λαμβάνει τήν ύψην στοιχειώδους πλέον άμύνης.

Άλλ' ένας οροσήποτε ύπουργός δεν άρκει να έχῃ αούτην η έξισίνην τήν γνώμην και να τήν άφαρμόζει πάση θυσία εις όφελος τών ύπαλλήλων του Υπουργείου του. Πρέπει να έχῃ ύπ' όψην και τήν ψυχολογίαν έκείνων, τούς όποιους θέτει και αούτουν τόν τρόπον εις το περιθώριον. Όταν μεταχειριζεται δύο μέτρα και δύο σταθμά, προκαίμενον ν' άναμείψῃ τήν έργασίαν του ύπαλλήλου, η όποική άρνηται να παραδεχθῃ λογική με τήν πολιτικήν αούτην, η όποια μάλιστα άπό μακροτά πολύν μακισβετισμόν, συντελεί εις τήν ίσοροπίαν τών κρατικών δυνάμεων άπόλυτως άναγκαίον σήμερον και πάντοτε.

Ποία θα είναι η ύπόληψις και η άφοσίσις προς το Κράτος τών ούτω άδικωμένων ύπαλλήλων; Και έτι περαιτέρω,

« ΛΑΪΚΗ »

Διευθύνσεις συμφώνως προς το άρθρον 6 § 1 του Α. Ν. 1092/3

Διευθυντής συντάξεως: ΑΓΓ. Ε. ΤΑΜΠΑΛΗΣ

Διευθυντής Τυπογραφείου: ΧΡΥΣ. ΨΥΡΟΥΚΗΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Γνωρίζομεν εις τους φίλους μας και εις τους συνδρομητάς της πόλεως και της υπαίθρου...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αρραβώνες: Εις τους δώσαντας άμοιβάν υπόσχεται γάμου κ. ΑΛΕΚΟΝ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΝ...

ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

ΠΟΙΑ ΕΡΓΑ ΘΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΟΥΝ ΥΠΟ ΤΗΣ ΔΙΜΕΝ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Υπό της άρμοδίας Υπηρεσίας της Νομαρχίας ανακοινώθη...

ΠΑΡΟΧΑΙ ΟΙΚ. ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΣ

Από Σβήριου 1947 και έντεύθεν Δημοσιεύομεν άπολογισμών γονυμένων παροχών...

ΑΝΕΠΙΔΟΤΑ ΔΕΜΑΤΑ

Εις την ένταθα ταχυδρομηκήν ύπηρεσίαν παραμένουν άνεπίδοτα...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρεται εις γνώσιν του κοινού ότι από αύριον άρχεται η διανομή...

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ο ύπογεγραμμένος Παναγιώτης Εύσερατιου Λημνατός μελισσοτρόφος...

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Η ΠΡΟΣΟΧΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΤΡΕΦΕΤΑΙ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΜΟΣΧΑΝ

ΑΙ ΤΡΙΕΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΖΗΤΗΣΑΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΝ ΜΕ ΤΟΝ ΣΤΑΛΙΝ

ΚΑΤΟΠΙΝ ΣΚΛΗΡΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΤΕΛΗΦΘΗΣΑΝ ΤΑ ΥΨΩΜΑΤΑ

«ΚΛΕΦΤΗΣ», ΚΑΙ «ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΗΛΙΑΣ»

ΓΕΥΜΑ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΓΚΡΙΣΓΟΥΩΛΤ

ΑΘΗΝΑΙ 2.— Τήν 9ην νυκτερινήν χθές η Κυβέρνησις παρέθεσεν γεύμα εις το ξενοδοχείον της «Μεγάλης Βρετανίας»...

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ 2.— Ειδήσεις έκ Βελιγραδίου αναφέρουν ότι έκκυκλοφόρησαν εκεί κρυφά φυλλάδια...

ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΙΜΩΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΩΝ

Table with columns: Χρόσιν κλεισμών, ΕΙΔΟΣ, ΤΙΜΑΙ, Οξύνθητες 1, 2, 3, 4, 5, 6-7, 8-9, 10-12, 13-15

ΤΟ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ 2.— Το Συμβούλιον Ασφαλείας συνέχεται σήμερον εις έκτακτον συνεδρίσιν...

ΠΑΡΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΑ ΔΕΜΑΤΑ ΔΙ' ΑΜΕΡΙΚΗΝ

OLYMPIAN TRAVEL AGENCY NEW YORK

Με το αυτό πάντοτε έξαιρετικό χαρμόνι.

Εφθάσαν και πωλούνται εις όλα τα καπνοπωλεία τα νέα αργαρέτα ΧΥΜΑ



Χαρμάνι έξαιρετικό

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η άτμοπλοία Ι. ΤΟΓΙΑ εν τή επιθυμία της να έξυπηρετήση ως και προπολεμικώς την νήσον μας...

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΙΩΑΝ. ΤΟΓΙΑ

Τό ύπέροχον και άσύγκριτον «ΕΛΣΗ» Τόννων 2.000 — Ταχύτητος 14 μιλίων

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΕΞΠΡΕΣ «ΗΛΙΟΥΠΟΛΙΣ» Ταχύτης—καθαριότης— άνεσις

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΥΙΩΝ Γ. ΣΙΓΑΛΑ

ΤΟ ΤΑΧΥΤΕΡΟΝ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΣΤΑΤΟΝ ΕΞ ΟΛΩΝ «ΚΑΔΙΩ»

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΥΙΩΝ Γ. ΣΙΓΑΛΑ

ΤΟ ΤΑΧΥΤΕΡΟΝ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΣΤΑΤΟΝ ΕΞ ΟΛΩΝ «ΚΑΔΙΩ»

«ΑΤΤΟΒΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ»

«ΕΚΛΟΓΗ» «ΕΞΟ» «SELECTION du Reader's Digest» «BRITAIN TO-DAY» «ELLE» «Marie France» κλπ.

ΑΝΤΙΠΡ. ΡΗΓΑΣ ΛΕΜΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

Με 10.000 αγοράζετε τα μέχρι τούδε έκδοθέντα 7 τεύχη του τετάρτου τόμου της «ΕΚΛΟΓΗΣ»

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΙΩΑΝ. ΤΟΓΙΑ

Τό ύπέροχον και άσύγκριτον «ΕΛΣΗ»

Τόννων 2.000 — Ταχύτητος 14 μιλίων

Διαθέτον εύρύχωρον και πολυτελείας αθλοώσας φαγητό και βερνάντας—Καμπίνας LUX, Α' και Β' θέσεως, μονοκλίνους—δικλίνους—τετρακλίνους καθώς και Τουριστικήν ως και εύρύχωρα και καθαρά ύπόστεγα διά τους έπιβάτας της Γ' θέσεως

Αναχωρεί έκάστην ΠΕΜΠΤΗΝ 2 μ. μ. άκριβώς διά ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ, ΡΕΘΥΜΝΟΝ, ΧΑΝΙΑ

Αφίξει εις ΠΕΙΡΑΙΑ Παρασκευην πρωίαν.

Αφίξει εις ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΝ Σάββατον πρωίαν.

Εύσταθεια — Πολυτέλεια — Ταχύτης — Άνεσις

Τό πολυτελέστατον και ταχύπλοον θαλαμηγόν

ΣΟΦΙΑ ΤΟΓΙΑ

Διαθέτον καμπίνας ΛΟΥΞ Α' και Β' θέσεως μονοκλίνους, δικλίνους, τετρακλίνους καθάρως και εύρύχωρον ως και δύο ύπόστεγα ή έπιβάτας Γ' θέσεως

Αναχωρεί έκάστην ΚΥΡΙΑΚΗΝ ώραν 2 μ. μ.

Διά ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ

Εκ ΠΕΙΡΑΙΑΣ έκάστην ΤΡΙΤΗΝ και ΠΕΜΠΤΗΝ ώρ. 8 π. μ.

ΣΥΡΟΝ ΤΗΝΟΝ ΜΥΚΟΝΟΝ ΙΚΑΡΙΟΝ ΚΑΡΑΘΩΣΙΑ, ΒΑΘΥ, ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ Γ. ΠΟΛΥΜΙΑΔΟΥ

ΤΗΛΕΦ. 2-80

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ ΠΡΕΣΒΥΤΙΚΗΣ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑΣ Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΣ, Α. Ε.

Τή έπεμβάσει του ύπουργείου Έμπορικης Ναυτιλίας τό άπ «ΑΔΡΙΑΣ» άνέβαλε ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΣ την έναρχην του δρομολογίου ΧΙΟΥ—ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ, διά να έξυπηρετήση έκτάκτως συγκοινωνιακάς ανάγκας της νήσου Ρόδου.

Τήν άκριβή ήμέραν έναρξεως του δρομολογίου, ήν ή εταιρία ύπολογίζει μετά δεκαπενθήμερον, θέλομεν άναγγείλη έγκαίρως διά τό ύπουν.

ΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΜΗΤΡΕΛΙΑΣ & ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ

Τηλέφωνον 2-37

ΘΕΑΤΡΟΝ ΟΡΦΕΥΣ-ΘΙΑΣΟΣ Γ. ΞΥΔΗ

ΣΗΜΕΡΟΝ Ο ΒΑΦΤΙΣΤΙΚΟΣ

ΤΟ ΑΠ «ΕΛΣΗ»

ΕΚΑΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 Μ. Μ. ΔΙΑ ΧΙΟΝ - ΠΕΙΡΑΙΑ

ΤΑΞΙΔΕΥΕΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΘΑΛΑΜΗΓΟΝ ΣΟΦΙΑ ΤΟΓΙΑ

ΕΚΑΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 Μ. Μ. ΔΙΑ ΧΙΟΝ - ΠΕΙΡΑΙΑ